
MELANOMA AWARENESS MONTH: 
BIJNA 1 OP DE 2 JONGEREN WEET NIET WAT EEN MELANOOM IS1 !

MELANOOM IN CIJFERS2

3.000
NIEUWE 

GEVALLEN 

IN BELGIË, JAARLIJKS 3000 NIEUWE GEVALLEN VAN 
MELANOOM EN MEER DAN 300 STERFGEVALLEN 

HUIDKANKER IN OPMARS, 
5E MEEST VOORKOMENDE KANKER IN BELGIË 

90% % VAN DE MELANOMEN WORDT 
VEROORZAAKT DOOR DE ZON 

DUIDELIJK GEBREK AAN KENNIS OVER MELANOOM BIJ BELGEN, 
ZEKER BIJ JONGEREN 

BIJNA 1 OP DE 5 BELGEN WEET NIET WAT 
EEN MELANOOM IS, BIJ DE LEEFTIJDSGROEP 
16-24 JAAR WEET BIJNA 1 OP DE 2 JONGEREN
NIET WAT HET IS1

PREVENTIE CRUCIAAL VANAF KINDERTIJD: VEELVULDIGE BLOOTSTELLING 
AAN DE ZON OP JONGE LEEFTIJD VERHOOGT HET RISICO OP MELANOOM 
OP LATERE LEEFTIJD 

MELANOOM = VAKER BIJ MENSEN JONGER DAN 60 JAAR3

IN VERGELIJKING MET DE MEESTE ANDERE VORMEN VAN KANKER

1 Omnibus enquête uitgevoerd door onafhankelijk onderzoeksbureau Ipsos bij een representatieve steekproef van 1054 respondenten tussen 16 en 70 jaar, tussen 12 en 13 mei. 

2 Stichting Kankerregister, Cancer Fact Sheets, Incidentiejaar 2016, Brussel 2019.

3 Stichting tegen Kanker, Huidkanker (melanoom), https://www.kanker.be/alles-over-kanker/alle-types-kanker/huidkanker-melanoom , geraadpleegd op 20/05/2020

4 Laurine Sacré, et al. Diagnostic et traitement du mélanome. Peau’se Dermatologique 2016.

5 Robert C, Ribas A, Schachter J, et al: Pembrolizumab vs ipilimumab in advanced melanoma (KEYNOTE-006). Lancet Oncol 20:1239-1251, 2019

MELANOOM OVERWINNEN 

NET ZOALS 72% VAN DE BELGEN DENKT1, 
KUNNEN WE MELANOOM OVERWINNEN

72%
BIJ VROEGTIJDIGE BEHANDELING, BEHOORT 

MELANOOM TOT EEN VAN DE KANKERS 
MET HET BESTE OVERLEVINGSPERCENTAGE

NA VIJF JAAR, NL. 90%3

90%

5 TOT 10 JAAR GELEDEN BEDROEG DE TOTALE OVERLEVING 6 MAANDEN MET 
EEN DRIEJAARSOVERLEVING VAN  6%4

Sinds de komst van immunotherapie, is de levensverwachting van deze 
gevreesde melanomen sterk gestegen en geeft het hoop aan heel wat patiënten. 
40% van de patiënten leeft nog na 5 jaar5!

EN UITGEZAAIDE MELANOMEN? 

BELGEN BRENGEN ZELDEN EEN BEZOEK AAN DE DERMATOLOOG1

64% GING NOG NOOIT LANGS 
BIJ EEN DERMATOLOOG OM 
HUN MOEDERVLEKKEN TE 
LATEN CONTROLEREN

VAN DIE 36% 

64% 36%   Slechts 3 op de 10 gaat
minstens 1 keer per jaar

  2 op de 10 gaan om de 2 jaar 
  1 op de 2 Belgen gaat minder 
dan om de 2 jaar 


